
 1 

MËSIMI 65 

 

1. A erdhi Jezusi në tokë që ne të punojmë për Të dhe ta 

fitojmë vet rrugën për në qiell? 

-Jo. 

 

2. Si ngjan verbëria e Bartimeut me të gjithë njerëzit? 

-Ashtu si Bartomeu ishte i verbër të gjithë njerëzit kanë 

lindur të verbër. 

 

3. Si kanë lindur të verbër të gjithë njerëzit? 

-Për shkak se të gjithë njerëzit kanë lindur nga Adami dhe 

Eva, ata kanë lindur të verbër ndaj të vërtetave të Perëndisë. 

 

4. A ishte në gjendje Bartimeu për të bërë ndonjë gjë vetë 

që të shikonte përsëri? 

-Jo. 

 

5. A janë në gjendje njerëzit të bëjnë ndonjë gjë vetë për të 

parë të vërtetat e Perëndisë? 

-Jo. 

 

6. Kush ishte i vetmi që mund t'i jepte shikimin Bartomeut? 

-Jezusi. 

 

7. Kush është i vetmi që mund t'u japë shikimin të gjithë 

njerëzve? 

-Jezusi.  

 

8. Pse e thirri Bartomeu Jezusin Bir i Davidit? 

-Sepse Jezusi ishte pasardhës i mbretit David të cilin  
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Perëndia e kishte premtuar që do të ishte Shpëtimtari. 

 

9. Pse e qortuan njerëzit Bartomeun dhe i thanë të mos 

bërtiste? 

-Njerëzit menduan se Jezusi nuk do ta ndihmonte një lypës 

të varfër dhe të verbër. 

 

10. A donte Jezusi që ta ndihmonte një lypës të varfër dhe 

të verbër? 

-Po. 

 

11. A e do Perëndia çdo person dhe a do që t'i shpëtojë të 

gjithë njerëzit? 

-Po. 

 

12. A ia ktheu Jezusi dritën e syve Bartomeut? 

-Po. 

 

13. A shkoi Jezusi në Jeruzalem për t'i çliruar njerëzit nga 

pushtimi i romakëve? 

-Jo.  

 

14. Përse shkoi Jezusi në Jeruzalem? 

-Jezusi shkoi për t'i çliruar njerëzit nga fuqia e mëkatit, 

vdekjes dhe Satanit. 

 

-Për shkak se drejtuesit judej e urrenin Jezusin, ata po 

kërkonin një mënyrë për ta vrarë Atë. 

 

Le të lexojmë Marku 14:1-2 
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1-Tani dy ditë më vonë ishte Pashka dhe festa e të 

Ndormëve; dhe krerët e priftërinjve dhe skribët kërkonin 

mënyrën se si ta kapnin Jezusin me mashtrim dhe ta 

vrisnin. 

2-Por thonin: ``Jo gjatë festës, që të mos ndodhë 

ndonjë trazirë nga populli''. 

 

-Pse nuk donin drejtuesit judej që ta arrestonin Jezusin 

gjatë festës së Pashkës? 

 

-Për shkak se kishin frikë që nëse do ta arrestonin Jezusin 

gjatë festës së Pashkës, njerëzit do të krijonin trazirë. 

 

Le të lexojmë Marku 14:10 

 

10-Atëherë Juda Iskarioti, një nga të dymbëdhjetët, 

shkoi te krerët e priftërinjve, që t'ua dorëzonte Jezusin. 

 

-Kush ishte Juda? 

 

-Juda ishte një nga dymbëdhjetë dishepujt që kishte 

zgjedhur Jezusi. 

 

-A e dinte Juda që kishte lindur në mëkat dhe që ai kishte 

nevojë për Jezusin si Shpëtimtarin e tij? 

-Jo. 

 

-A besonte Juda që Jezusi ishte Perëndia Shpëtimtar? 

-Jo. 
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-Juda nuk e ndiqte Jezusin për shkak se ai besonte që 

Jezusi ishte Shpëtimtari. 

 

-Atëherë pse e ndiqte Juda Jezusin? 

 

-Juda e ndiqte Jezusin për shkak se ai donte të fitonte më 

shumë para. 

 

-Kur Juda nuk po merrte më para nga Jezusi, ai vendosi ta 

tradhëtonte Atë tek armiqtë e tij. 

 

-Kush e drejtoi Judën për të tradhëtuar Jezusin? 

-Satani. 

 

-Pse donte Satani që Juda ta tradhëtonte Jezusin? 

-Sepse Satani e urren Jezusin. 

 

-Pse e urren Satani Jezusin? 

 

-Sepse Jezusi është Perëndi. 

 

-Sepse Jezusi fliste të vërtetën. 

 

-Satani donte që drejtuesit judej ta vrisnin Jezusin. 

 

-Pse donte Satani që drejtuesit judej ta vrisnin Jezusin. 

 

-Satani donte që drejtuesit judej ta vrisnin Jezusin që 

Jezusi të mos i shpëtonte njerëzit. 
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-Satani donte që drejtuesit judej ta vrisnin Jezusin në 

mënyrë që Ai të mos e shkatërronte fuqinë e mëkatit dhe 

të vdekjes. 

 

-Satani donte që drejtuesit judej ta vrisnin Jezusin në 

mënyrë që Jezusi të mos e shkatërronte fuqinë e tij. 

 

-Prandaj, Juda shkoi tek drejtuesit judej për ta tradhëtuar 

Jezusin. 

 

-Si thanë profetët, kush do ta tradhëtonte Jezusin? 

 

-Një mik i ngushtë i Tij. 

 

-Ashtu siç pati thënë Perëndia me anë të profetëve shumë 

vite më parë, Jezusi do të tradhëtohej nga një mik i 

ngushtë i Tij. 

 

-Kur Juda shkoi tek drejtuesit judej për të tradhëtuar 

Jezusin, çfarë menduan ata? 

 

Le të lexojmë Marku 14:11 

 

11-Dhe ata, kur e dëgjuan, u gëzuan dhe i premtuan se 

do t'i jepnin para. Kështu ai kërkonte rastin e përshtatshëm 

për ta tradhtuar. 

 

-Drejtuesit judej premtuan t'i jepnin Judës tridhjetë copa 

argjendi që të tradhëtonte Jezusin. 

 

-Për sa u tradhëtua Jezusi? 
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-Tridhjetë copa argjendi . 

 

-Ashtu siç pati thënë Perëndia me anë të profetëve shumë 

vite më parë, Jezusi do të shitej për tridhjetë copa argjendi. 

 

-Kur erdhi dita e parë e festës, çfarë e pyetën dishepujt 

Jezusin? 

 

Le të lexojmë Marku 14:12 

 

12-Tani në ditën e parë të festës së të Ndormëve, kur 

flijohej Pashka, dishepujt e vet i thanë: ``Ku don të 

shkojmë dhe të përgatisim për ta ngrënë Pashkën?''. 

 

-Dishepujt e pyetën Jezusin se ku duhet të përgatisnin për 

të festuar festën e Pashkës. 

 

-Çfarë ishte festa e Pashkës? 

 

-Festa e Pashkës ishte kur judejtë kujtonin atë që ndodhi 

në Egjipt. 

 

-Çfarë ndodhi në Egjipt? 

 

-Perëndia nuk i vrau të parëlindurit e tyre, por kaloi sipër 

tyre për shkak se ata ofruan një qengj dhe i kishin lyer 

kanatat e dyerve me gjakun e qengjit. 

 

-Ja se si iu përgjigj Jezusi dishepujve: 
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Le të lexojmë Marku 14:13-15 

 

13-Atëherë ai dërgoi dy nga dishepujt e vet duke u 

thënë: ``Shkoni në qytet dhe atje do të takoni një njeri, që 

bart një kanë plot me ujë; ndiqeni atë. 

14-Dhe atje ku ai do të hyjë, i thoni të zotit të shtëpisë: 

"Mësuesi pyet: Ku është dhoma ku mund të ha Pashkën 

me dishepujt e mi?". 

15-Atëherë ai do t'ju tregojë lart një sallë të madhe të 

mobiluar dhe gati; aty përgatitni për ne''. 

 

-Jezusi u tha dishepujve që ata do të takonin një burrë 

duke mbajtur një kanë me ujë dhe ata duhet ta ndiqnin atë 

njeri për në shtëpinë ku do të hynte ai. 

 

-Megjithëse vetëm gratë i mbanin kanat me ujë, Jezusi e 

dinte që ky do të ishte burrë. 

 

-Jezusi di çdo gjë për çdo njeri. 

-Nuk ka gjë që Jezusi të mos e dijë. 

 

-Shtëpia në të cilën do të hynte ky burrë do të ishte vendi 

ku dishepujt do të përgatisnin festën e Pashkës. 

 

-A mendon ti që dishepujt e gjetën këtë burrin me kanë 

uji? 

 

Le të lexojmë Marku 14:16 

 

16-Dishepujt e tij shkuan, arritën në qytet dhe gjetën  

 



 8 

ashtu siç ai u kishte thënë; dhe përgatitën Pashkën. 

 
-Pasi dishepujt ishin përgatitur për festën e Pashkës dhe 

erdhi mbrëmja, Jezusi dhe dishepujt  hynë në shtëpi. 

 
Le të lexojmë Marku 14:17-18 

 
17-Kur u bë darkë, ai erdhi me të dymbëdhjetët. 

18-Dhe kur po rrinin në tryezë dhe po hanin, Jezusi 

tha: ``Ju them në të vërtetë se njëri prej jush, që po ha me 

mua, do të më tradhtojë''. 

 
-Ndërsa Jezusi dhe dishepujt e tij ishin duke ngrënë 

bashkë, çfarë tha Jezusi? 

 
-Jezusi tha që një nga dishepujt e Tij do ta tradhëtonte. 

 
-Jezusi e dinte që Juda do ta tradhëtonte Atë. 

 
-Nga e dinte Jezusi që Juda do ta tradhëtonte Atë? 

 
-Sepse Jezusi është Perëndi dhe Ai njeh çdo gjë. 

 
-Nuk ka gjë që Jezusi të mos e dijë. 

 
-Pse u tha Jezusi dishepujve që një nga ata do ta 

tradhëtonte Atë? 
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-Jezusi donte që Juda të mendonte për atë që ai do të 

bënte. 

 

-Jezusi donte që Juda të ndryshonte mendjen, t'i kthente 

lekët dhe të mos e tradhëtonte Atë. 

 

-Çfarë thanë dishepujt? 

 

Le të lexojmë Marku 14:19-20 

 

19-Atëherë ata filluan të trishtohen dhe t'i thoshin njëri pas 

tjetrit: ``Mos jam unë?''. Dhe një tjetër tha: ``Mos jam 

unë?''. 

20-Dhe ai, duke u përgjigjur, u tha atyre: “Éshtë një nga të 

dymbëdhjetët që po ngjyen me mua në çanak”. 

 

-Për shkak se Jezusi dhe dishepjut po hanin bashkë, Jezusi 

tha që Ai do ta tradhëtonte ishte ai që po e ngjyente bukën 

në një çanak me Jezusin. 

 

-Kur judejtë hanin bashkë, ata e thyenin bukën në copa 

dhe i ngjyenin copat në një tas të madh me gjellë i cili 

ishte në mes. 

 

-Jezusi po thoshte që ai që do ta tradhëtonte Atë ishte duke 

ngrënë bukë bashkë me Të. 

 

-Përsëri, Jezusi donte që Juda të mendonte për atë që do të 

bënte. 

 

-A është gjë e keqe të hash bukë bashkë me dikë dhe  
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pastaj ta tradhëtosh? 

-Po. 

 

-Është gjë shumë e keqe. 

 

-Çfarë tha Jezusi atëherë? 

 

Le të lexojmë Marku 14:21 

 

21-[Jezusi tha] “Po, Biri i njeriut po shkon ashtu siç 

është shkruar për të; por mjerë ai njeri me anë të cilit 

tradhtohet Biri i njeriut. Do të ishte më mirë për të, që ai 

njeri të mos kishte lindur kurrë!” 

 

-Pse e quajti Jezusi veten, Biri i Njeriut? 

 

-Për shkak se Jezusi ishte gjithashtu plotësisht njeri. 

 

-Për shkak se Jezusi kishte ardhur si Bir në mënyrë që t'u 

shërbente njerëve. 

 

-Jezusi e dinte që Ai duhet të vdiste. 

 

-Por megjithëse Jezusi duhej të vdiste, burri që do ta 

tradhëtonte Jezusin do të dënohej me dënim të madh. 

 

-Perëndia nuk e shtyu Judën ta tradhëtonte Jezusin. 

-Juda do të dënohej përgjithmonë për tradhëtinë që i bëri 

Jezusit. 

 

-Ndërsa po hanin, Jezusi u foli edhe njëherë dishepujve. 
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Le të lexojmë Marku 14:22 

 
22-Dhe, ndërsa ata po hanin, Jezusi mori buk, e bekoi, 

e theu dhe ua dha atyre duke thënë: ``Merrni, hani; ky 

është trupi im''. 

 
-Jezusi mori bukë, falenderoi Perëndinë At, e ndau në 

copa dhe ua dha copat dishepujve të Tij. 

 
-Jezusi tha që buka ishte një shenjë e trupit të Tij. 

 
-Si ishte buka shenjë e trupit të Jezusit? 

 
-Ashtu siç u thye buka, trupi i Jezusit do të thyhej nga 

njerëzit e këqinj. 

 
Le të lexojmë Marku 14:23-24 

 
23-Pastaj [Jezusi] mori kupën, e falënderoi, ua dha 

atyre dhe të gjithë pinë prej saj. 

24-Atëherë u tha: “Ky është gjaku im, gjaku i 

besëlidhjes së re, që derdhet për shumë veta”. 

 
-Pastaj, Jezusi mori kupën e verës, falenderoi dhe ua dha 

dishepujve të Tij. 

 
-Jezusi tha që vera ishte shenjë e gjakut të Tij. 
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-Si ishte vera shenjë e gjakut të Jezusit? 

 

-Ashtu si vera ishte derdhur për t'u pirë, edhe gjaku i 

Jezusit do të derdhej gjithashtu. 

 

-Për kë tha Jezusi do të derdhej gjaku i Tij? 

 

-Jezusi tha që gjaku i Tij do të derdhej për shumë njerëz. 

 

-Kur ata kishin mbaruar së ngrëni, Jezusi u foli edhe një 

herë më shumë dishepujve. 

 

Le të lexojmë Marku 14:25-26 

 

25-Në të vërtetë unë po ju them se nuk do të pi më prej 

frytit të hardhisë deri në atë ditë kur do ta pi të ri në 

mbretërinë e Perëndisë''. 

26-Dhe, mbasi kënduan një himn, dolën dhe u drejtuan 

nga mali i Ullinjve. 

 

-Ishte mbrëmje kur Jezusi dhe dishepujt e Tij mbaruan së 

ngrëni. 

 

-Pasi mbaruan së ngrëni, Jezusi dhe dishepujt e tij ikën 

nga Jeruzalemi dhe shkuan në Malin e Ullinjve. 


